

巴拉圭國科會資助研究計畫

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

為了提高創新能力，促進經社的持續發展，巴國國家科學委員會（Conacyt）在 11 月 8 日舉行公開儀式，公布本年度十三件獲得該會資助的科研計畫，並當場頒發獲選證書。本次獲得獎助的單位均為大學院校及研究機構，包括國立亞松森大學工學院、化學學院、自然科學學院、衛生科學研究中心，國立東方大學衛生科學學院，天主教大學科技學院及衛生科學學院，國家度量衡標準研究中心等。

本年度國科會總資助金額為 63 萬美元，但受資助單位也必須提出一定比例的相對研究經費。這筆研究資助的來源為美洲開發銀行（IDB）所提供的專案借款，從 2008 年至今的四年間，國科會在《推動



科技研發方案》（Procit）架構下，已經運用是筆款項資助了三十七項研究案。今年獲得獎助的研究領域有生質燃料、人畜共通傳染病防治、能源使用效率的提升、環境污染調查、遺傳演化、甜菊糖的研製等。

至於研究案件的篩選，依據與 IDB 的協議，除了巴拉圭外，還有包含美國、加拿大、西班牙、德國、巴西、阿根廷、烏拉圭、智利、厄瓜多及墨西哥等十國在內的共 110 名不同領域學者專家共同評選。入選標準有研究方案的前瞻性、是否有旅外巴拉圭籍研究人員參與、研究團隊是否納入年輕學者等。

巴國政府限於預算短絀，長期以來缺乏推動科技研究的能力，各大學及研究機構也鮮有研發成果。不過，近年來隨著政府逐漸意識到必強化與國內產業發展相關的科技研究，以及獲得國際組織提供的財政支持，國科會已陸續推動多項鼓勵方案，包括在前述的 Procit 架

構下對產業提供資金以研發新產品及製程，加強對高級人力資源的培育，提供各類獎學金供研究人員及碩博士赴國外深造。另外，目前國科會也正在實施一項《國家級研究人員獎勵方案》(Pronii)，方式為在國內選出二百餘名學者列為《國家級研究人員》，並依其級別給與不同程度的研究補助。

資料來源：巴拉圭國科會網站

<http://www.conacyt.gov.py/ampliarNoticia.php?id=350&tt=Instituciones>
cientificas reciben nuevos aportes para desarrollar proyectos de investigación

